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ризику стратегії їхнього управління та запобігання, а також рекомендації, які 

можуть включати в себе: вдосконалення протоколів безпеки, проведення 

додаткової підготовки персоналу, запровадження нових контрольних процедур 

чи навіть зміни у дизайні досліджень. 

Пов'язуючи кожен рівень ризику з практичними заходами і стратегіями 

реалізації, лабораторія може ефективно управляти ризиками, виявленими за 

допомогою опитувальника. Такий підхід забезпечує проактивне і систематичне 

реагування на проблеми безпеки, що в підсумку підвищує безпеку і надійність 

роботи лабораторії. 

Висновки. Постійний аналіз ризиків та підтримання високої якості 

лабораторних даних є важливими для отримання достовірних результатів у 

клінічних дослідженнях, що відіграють вирішальну роль у підтримці медичної 

практики та здоров'я громадськості. 
 

ОЦІНКА ПАРАМЕТРІВ ЕРИТРОПОЕЗА У 7-ДОБОВИХ ЩУРЯТ, ЩО 

ПІДДАВАЛИСЯ ПРЕНАТАЛЬНОМУ ВПЛИВУ МАТЕРИНСЬКОГО 

ХРОНІЧНОГО ЗАПАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ СЕЧОСТАТЕВОЇ СИСТЕМИ, 

СПРИЧИНЕНОГО УРОІЗОЛЯТАМИ P. MIRABILIS ТА S. PYOGENES 

Мішин Ю.М. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

Кафедра загальної та клінічної патофізіології ім. Д.О. Альперна 

ymmishyn.po22@knmu.edu.ua  

 

Актуальність. Хронічні інфекційно-запальні захворювання сечостатевої 

системи у матерів виступають фактором, що спричиняють в організмі 

новонародженого дисфункції кровотворної системи, розвиток системного 

запалення та ушкодження нирок. Патофізіологічне значення зміни показників 

еритропоезу у механізмах розвитку нефропатології потомства, що 

внутрішньоутробно піддавалося впливу хронічного запального процесу 

сечостатевої системи матерів, є досі не вивченим. 

Мета дослідження – визначити зміни показників еритропоезу в крові 7-

добових щурят від матерів, вагітність яких перебігала на тлі хронічного 

запального процесу сечостатевої системи, спричиненого уроізолятами Proteus 

mirabilis та Streptococcus pyogenes. 

Матеріали та методи дослідження. Матеріалом дослідження була кров 7-

добових щурят популяції WAG, народжених від матерів з хронічним запальним 

процесом сечостатевої системи, спричиненим уроізолятами Proteus mirabilis та 

Streptococcus pyogenes. Гематологічні дослідження проведені в лабораторії 

«МЕД-ЕКО» м. Харків (ліцензія № 2224 від 01.10.2020р.).  
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Результати дослідження та їх обговорення. Для оцінки еритропоезу було 

визначено кількість еритроцитів (RDW), середній об’єм еритроцитів (MCV), 

рівень гемоглобіну (НВ), середній вміст гемоглобіну в еритроциті (MCH) та 

концентрацію еритропоетину (ЕРО) в крові піддослідних тварин. Встановлено 

зниження показників еритропоезу в обох групах дослідження порівняно з 

контрольними значеннями, але найбільше пригнічення показників 

спостерігалось в групі 7-добових щурят, що піддавалися пренатальному впливу 

материнського хронічного запального процесу сечостатевої системи, 

спричиненого уроізолятами Proteus mirabilis, а саме: кількість RDW була 

знижена у 2,8 рази; рівня НВ – у 2,2 рази; MCV – у 1,2 рази, MCH – у 1,5 рази та 

ЕРО – у 1,7 рази. Аналогічні показники у 7-добових щурят, що народилися від 

матерів з хронічним запальним процесом сечостатевої системи, спричиненим, 

відповідно, Streptococcus pyogenes були знижені: RDW - у 1,9 рази; рівні НВ та 

ЕРО – у 1,4 рази; MCV – у 1,1 рази, MCH – у 1,5.  

Висновки. В крові у 7-добових щурят, що піддавалися 

внутрішньоутробному впливу материнського хронічного запального процесу 

сечостатевої системи, спричиненого уроізолятами Streptococcus pyogenes та 

Proteus mirabilis виявлено пригнічення еритропоезу, що свідчить про розвиток 

анемії внаслідок уремічної інтоксикації при хронічному запаленні сечостатевої 

системи матері під час вагітності. 
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Актуальність. Апендикулярний перитоніт (АП) є основною причиною 

розвитку у дітей сепсису та синдрому поліорганної недостатності з високою 

летальністю, що зумовлено розвитком резистентності до протимікробних 

препаратів етіологічних чинників, які можуть створювати щільні біоплівки. 

Тому важливим є встановлення здатності до формування біоплівок за впливу 

антибактеріальних препаратів, що і зумовило мету даного дослідження. 

Матеріали та методи дослідження. Виділення та ідентифікація 

мікроорганізмів за допомогою наборів МІКРО-ЛА-ТЕСТ. Приготування 

суспензій мікроорганізмів із визначеною концентрацією мікробних клітин 

проводилося за допомогою електронного приладу Densi-La-Meter (PLIVA-

Lachema а.s., Чехія) за шкалою McFarland. Дослідження утворення біоплівок 

вивчали за допомогою визначення здатності штамів бактерій до адгезії на 
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